Beleidsplan voor Stichting The Lighthouse


Inleiding

Stichting The Lighthouse heeft als doel om zowel wereldwijd als lokaal positieve impact te maken. Dit beleidsplan geeft een eerste richting aan de activiteiten en werkwijze van de stichting in de komende jaren.  


1. Visie en Missie

Visie  
De stichting streeft naar een wereld waarin christelijke waarden een krachtige bron van inspiratie zijn voor geestelijke en sociale groei. In dit streven willen we bijdragen aan een duurzame samenleving waarin mensen wereldwijd en lokaal de kans krijgen om te floreren in harmonie met elkaar en met de schepping.  

Missie  
De stichting zet zich in om financiële steun te bieden aan christelijke organisaties en projecten die wereldwijd bijdragen aan geestelijke, sociale en duurzame ontwikkeling. Daarnaast ondersteunen we initiatieven in Woerden en Utrecht die zich richten op verduurzaming, cultuur en sport, om sociale verbinding, gezondheid en welzijn van de lokale gemeenschappen te bevorderen.  


2. Doelstellingen 

2.1. Algemeen doel
De stichting heeft de volgende doelstellingen:
1. Financiële ondersteuning bieden aan christelijke organisaties en projecten wereldwijd, met als doel om bij te dragen aan geestelijke, sociale en duurzame ontwikkeling op basis van christelijke waarden.
2. Financiële ondersteuning bieden aan initiatieven in Woerden en Utrecht op het gebied van verduurzaming, cultuur en sport, met als doel de sociale verbinding, gezondheid en het welzijn van de inwoners te versterken.
 
2.2 Specifieke doelstellingen
a. Wereldwijde ondersteuning aan christelijke projecten:
   - Het bieden van financiële en praktische steun aan christelijke initiatieven wereldwijd, die zich richten op de verbetering van de geestelijke en sociale leefomstandigheden van kwetsbare gemeenschappen.



   - Het verstrekken van leningen aan geselecteerde projecten en organisaties die zich inzetten voor onderwijs, gezondheidszorg, armoedebestrijding, en maatschappelijke integratie op basis van christelijke waarden.
- Met wereldwijd wordt nadrukkelijk ook Nederland inbegrepen.

b. Bevordering van de sociale samenhang in Woerden en omgeving:
   - Het ondersteunen van culturele en sportieve initiatieven die gericht zijn op het bevorderen van sociale cohesie, verbinding en het bevorderen van gezondheid en welzijn van de inwoners van Woerden en Utrecht.
   - Het faciliteren van projecten die culturele diversiteit bevorderen, en bijdragen aan de inclusie van verschillende sociale groepen in de samenleving.


3. Strategie en Aanpak

3.1 Wereldwijde projecten en initiatieven
- Selectie van projecten: Wij zullen samenwerken met vertrouwde en betrouwbare christelijke organisaties die aantoonbare impact hebben op de gemeenschappen waarin ze actief zijn. Hierbij wordt gekeken naar projecten die gericht zijn op verduurzaming en circulariteit en die de christelijke waarden van naastenliefde, solidariteit en rechtvaardigheid weerspiegelen.
  
- Financiële ondersteuning: De stichting zal via donaties en leningen financiering bieden voor geselecteerde projecten. Dit kan zowel in de vorm van éénmalige donaties als structurele steun zijn.
  
- Praktische ondersteuning: Naast financiële bijdragen kan de stichting in de toekomst ook praktische ondersteuning bieden, zoals het organiseren van workshops, het delen van kennis en het verstrekken van materialen of middelen die bijdragen aan het succes van de projecten.

- Monitoring en Evaluatie: Elk project dat door de stichting wordt ondersteund, zal regelmatig worden geëvalueerd op basis van de impact die het heeft op de lokale gemeenschap. Wij streven ernaar om de voortgang te volgen en rapporten te ontvangen over de resultaten en leerpunten. 

3.2 Lokale initiatieven in Woerden en omgeving
- Samenwerking met lokale organisaties: De stichting zal samenwerken met lokale (kerkelijke) organisaties, welzijnsinstellingen, sportverenigingen, en culturele organisaties om projecten te realiseren die bijdragen aan de versterking van de lokale sociale samenhang.
  
- Ondersteuning van culturele en sportieve initiatieven: De stichting zal zich richten op het faciliteren van activiteiten die de onderlinge verbinding versterken, zoals sportevenementen, culturele festivals, gemeenschappelijke eet- en ontmoetingsdagen, en educatieve programma’s.


- Gezondheid en welzijn: De stichting zal initiatieven ondersteunen die bijdragen aan de gezondheid en het welzijn van de inwoners van Woerden, bijvoorbeeld door het organiseren van sport- en gezondheidsprogramma’s, en het bevorderen van een gezonde levensstijl.

- Inclusiviteit en diversiteit: De stichting bevordert initiatieven die de sociale inclusie van kwetsbare groepen (zoals ouderen, jongeren, vluchtelingen en mensen met een beperking) versterken, zodat iedereen in de regio Woerden zich verbonden en gewaardeerd voelt.

4. Beleidsplan

Stichting The Lighthouse is opgericht op 30 december 2024. Dit beleidsplan beslaat de eerste beleidsperiode van drie jaar en is primair gericht op het in de praktijk brengen van de missie en visie van Stichting The Lighthouse en is daarnaast gericht op het verder vormgeven van de werkwijze van de Stichting door: 
· het identificeren van te ondersteunen projecten en/of organisaties, 
· de vastlegging van het beleid met betrekking tot financiële bijdragen, 
· het verfijnen van de criteria voor toekenning van een financiële bijdrage, 
· het gaan functioneren conform de doelstelling en de hiervoor genoemde lijnen, 
· het vormgeven van het beleggingsbeleid.

5. Organisatie en Structuur

5.1 Bestuur en Verantwoordelijkheden
Het bestuur van stichting The Lighthouse is verantwoordelijk voor het strategische beleid, de financiën en de uitvoering van de projecten. Het bestuur bestaat uit drie leden, die gezamenlijk zorgen voor de koers van de stichting, het toezicht op de uitvoering van projecten en de financiële verantwoording.

- Voorzitter: Verantwoordelijk voor de algemene leiding van de stichting en de vertegenwoordiging naar externe partijen.
- Penningmeester: Verantwoordelijk voor het financiële beheer van de stichting, het opstellen van begrotingen en het uitvoeren van audits.
- Secretaris: Zorgt voor de administratieve afhandeling, de communicatie en het archiefbeheer.

5.2 Financiën
De stichting ontvangt haar middelen uit verschillende bronnen:
- Donatie via een storting van een stamvermogen en giften van particulieren
- Sponsoring van bedrijven en instellingen die de missie van de stichting ondersteunen.

Het financiële beleid is gericht op transparantie, zorgvuldige besteding van middelen en het garanderen van de continuïteit van de stichting. De stichting maakt jaarlijks de financiële verantwoording openbaar.


5.3 Middelen
Stichting The Lighthouse start in 2024 met een stamvermogen van € 8 miljoen. Aanvullende schenkingen door de oprichters of door derden kunnen worden gedaan. Actieve fondsenwerving is niet uitgesloten, maar niet voorzien in de voorliggende periode. 

Aan het stamvermogen is de last gekoppeld voor Stichting The Lighthouse om dit bedrag in stand te houden. Het rendement daarop vormt het vrije vermogen waaruit uitgaven t.b.v. de doelstellingen kunnen worden gedaan. 

Het bestuur van Stichting The Lighthouse is belast met het vermogensbeheer en beleggingsbeleid. 

5.4 Besteding
Stichting The Lighthouse streeft het verwachtte rendement bij aanvang jaarlijks toe te wijzen aan projecten of organisaties die passen bij haar doelstellingen middels donaties en leningen. Het Bestuur stelt jaarlijks aan het begin van het jaar het bedrag vast dat voor donaties beschikbaar wordt gesteld. Daarnaast zijn uitgaven voorzien voor lopende kosten (zoals voor vergaderingen, administratie, verantwoording en advies), waarbij gestreefd zal worden deze categorie van bestedingen voor lopende kosten beperkt te houden. 

5.5 Beheer
Het bestuur van de Stichting is belast met het beheer van het vermogen. Bij voorkeur hebben de beleggingen een vorm die bijdraagt aan een duurzamere samenleving (zoals energietransitie, grondstoffen benutting, etc).

Daartoe zal een beleggingsbeleid worden onderzocht waarbij: 
· ca 20% voor de korte termijn belegd zal worden, 
· ca 40% voor de middellange termijn van 3-5 jaren belegd zal worden in de vorm van sparen, aandelen, obligaties of vergelijkbare beleggingen, 
· ca 40% voor de langere termijn van 5-10 jaren belegd zal worden in de vorm van aandelen, obligaties en participaties (in organisaties, investeringsfondsen of private equity) of vergelijkbare beleggingen.

5.6 Verantwoording
Jaarlijks zal een bestuursverslag worden opgesteld ter verantwoording van het gevoerde financiële beleid. Dit verslag zal door het Bestuur besproken en vastgesteld worden en gedeponeerd zoals voorgeschreven. 

5.7 Werkwijze en Communicatie
Ondersteuning zal worden gedaan in de vorm van donaties en leningen.   De doelen voor de internationale ondersteuning zal worden geïnitieerd door kerken en organisaties als MissionInvest.  



De stichting zal regelmatig communiceren over de voortgang van projecten, zowel wereldwijd als lokaal. Dit zal gebeuren via de website van de stichting.


6. Maatregelen voor Duurzaamheid en Continuïteit

6.1 Duurzaamheidsstrategie
De stichting streeft naar verduurzaming in haar projecten, zowel financieel als ecologisch. Dit betekent:
- Het ondersteunen van projecten die gericht zijn op langdurige, zelfredzame ontwikkelingen (zoals microkrediet, duurzame landbouw of onderwijsprogramma's).
- Het investeren in projecten die ecologische duurzaamheid bevorderen, zoals duurzame energieoplossingen en circulaire (onderzoeks)projecten
- Het minimaliseren van de ecologische voetafdruk van lokale evenementen door bijvoorbeeld gebruik van herbruikbare materialen, duurzame energie/inzet batterijen en duurzame catering.

6.2 Continuïteit 
Om de continuïteit van de stichting te waarborgen, zal een fonds opgebouwd worden voor de lange termijn. Dit zal gebeuren door:
- Storting van een stamvermogen door één van de donateurs.
- Een bestedingsruimte die overeenkomt (en dus niet structureel overschrijd) met de jaarlijks opbrengst van het belegde vermogen.
- Het investeren in activiteiten die de zichtbaarheid van de stichting vergroten en nieuwe middelen genereren, zoals het organiseren van evenementen en het verkrijgen van nalatenschappen.


7. Evaluatie en Toekomstvisie

De stichting zal jaarlijks haar beleid en activiteiten evalueren op basis van de impact die is gerealiseerd en de middelen die zijn ingezet. Wij stellen ons voor dat de stichting in de komende vijf jaar haar netwerk uitbreidt, zowel in Nederland als internationaal, en haar financiële draagkracht vergroot om zo meer mensen en gemeenschappen te ondersteunen.

In de toekomst zien wij een stichting die:
- Een belangrijk netwerk heeft van betrokken partners en vrijwilligers, zowel lokaal als wereldwijd.
- Het aantal ondersteunde projecten substantieel is toegenomen.
- Een stabiele financiële basis heeft, die zorgt voor de continuïteit van de missies op lange termijn.





8. Conclusie

Stichting The Lighthouse heeft een belangrijke rol te vervullen in het ondersteunen van christelijke projecten wereldwijd en het bevorderen van sociale cohesie binnen de lokale gemeenschap van Woerden en Utrecht. Door financiële steun, praktische samenwerking en een focus op duurzaamheid en inclusiviteit, willen wij bijdragen aan een betere toekomst voor zowel de lokale als de mondiale gemeenschap.

Woerden, 30 december 2024

Het bestuur van Stichting The Lighthouse


Stichting The Lighthouse
Oostdam 9
Woerden
www.thelighthouse.charity
info@thelighthouse.charity

